

Szerkesztőségi iroda:

Nagy-Becserek,
Zápolya-utca 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizeté-
sek és a lap szétküldésére vo-
natkozó felszólalások intézendők.
Telefon 21 szám.

TORONTAI

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájfer Lajos.

Előfizetési árak:

Egész évre ——— 12 •
Félévre ——— 6 •
Negyedévre ——— 3 •
Egy óra ——— 1 •
— Egyes szám ára 4 kr. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetés-
irodáknban.

Megjelenik mindennap

vasár- és ünnepnapok kivételével.

Nagybecskerek, 1898.

XXVII. évfolyam, 92 szám.

Szombat április 23.

Az állami omnipotencia és centralizáció.

Nagybecskerek, április 23.

(—s.) A kongrua javaslat tárgyalásának folyamán többször hallottuk felhangzani ellenzéki oldalán a keserves panaszt, hogy nálunk már mindent elnyel az állami omnipotencia, már mindent saját kezébe centralizál a hatalom.

Magát a kongrua javaslatot is kizárólag csak mint az állami omnipotencia gyarapítását célzó intézkedést kontemplálja a jóakaratu ellenzék s e felett való féltékenykedő aggodalmaskodásában kívánna olyan abszurdumot, hogy az állam nagy anyagi áldozata mellett még arról se gondoskodhassék, még azt a feltételt se köihesse, hogy az a lelkész, a ki állami segílyt élvez, állameellenes magatartást ne tanúsítson.

Ily képtelenségekre ragadtatja magát az ellenzék, tisztán kortespolitikából, a melyet pedig annyira szeret mindig a kormányra olvasni.

Az ellenzék egyszerűen aggódva látja, hogy a milyen mértékben rendeződnek az ország viszonyai, a milyen mértékben terjeszkedik az alkotmányos nemzeti állam üdvös hatalma országaszerte, azon mértékben fogy hatalma, ereje az olcsó ellenzéki fegyvereknek és népbolondításnak.

Ezért kesereg az ellenzék, a magasabb szempontokkal pedig nem törődik.

Példa rá a mostani javaslat; mialatt titkon arra gondol, azon busong, hogy esetleg a szubvencionált papok hívei lesznek a kormánynak is (ámbar a javaslat miatt erre nézve olyan szabadok, akár az erdő madarai) és annak népszerűségét növelik — megfélekedzik arról a sokkal fontosabb momentumról, hogy a nem-katholikus lelkészek kongruájának rendezése kiragadja a román papokat abból a nyomorból, mely őket az agitátorok kész eszközeivé tette, s bizonyos befolyást biztosít a magyar államnak felettök.

Az államhatalom megszilárdítása nálunk már épen emiatt a nemzetiségi kérdés miatt is szükséges.

Szükséges, hogy az erős, hatalmas nemzeti magyar állam keze érezze mindenfelé segílyen, támogatón, igazságot osztva vagy rendet csinálva és megtorolva a mi megtorolandó.

Szükséges, hogy imponálóan álljon a különféle nemzetiségek előtt, az egységes szilárd nemzeti magyar állam — ez pedig nem lehet anélkül, hogy bizonyos hatalmakat ne centralizáljunk az állam kezébe.

És vajjon nem-e az ősi decentralizált formák mezejintetése és az új államkormányzati rendszer növelte-e hatalmukat az utolsó 30 év alatt? és viszont nem-e a megyei közigazgatás, az állam hatalmi

szféráján kívül eső hiányos megyei adminisztráció, lanyhaság és visszaélések mérgecsináltak-e el sok helyen a nemzetiségi, meg az agrár szocialista kérdést?

S bizonyításra szorul-e, hogy nálunk minden csak az jó, csak annak van üdvös hatása a mi állami? Mily megbízhatlan volt az igazságszolgáltatás míg nem az állam vette kezébe, mily siralmas állapotok voltak a személy- és vagyonbiztonság terén, mily kitünő ma az állami csendőrség s mily rossz a városi és községi rendőrség, mennyivel különbek az állami iskolák a községi és felekezeti iskoláknál, mily remek a mi állami közlekedésünk s mennyi hiány észlelhető azokon a vonalakon, melyek nem az állam kezében vannak, s nem általános óhajlás-e országaszerte hogy a közigazgatás is államosítottassék?

Nincsen tehát semmi oka az ellenzéknek az állami omnipotenciát — a mitől különben is még messze vagyunk a többi európai államhoz viszonyítva — mint valami ijesztő veszedelmet emlegetni, mert az nekünk eddig csak jót hozott és csak jót hozhat.

Haldokló főherceg. Bécsből táviratozzák, hogy Hőrenstein várában Lipót főherceg lovassági táborok halálán van. A főherceg már régóta küzd a halállal. Mostani állapota annyira aggasztó, hogy bécsi udvari körökben minden órában várják a halál hírére. A főherceg 75 éves.

A „TORONTAI” tárczaja.

Gyuzsi szerelme.

Gyuzsi pönt kapott hazulról, elment hát a színházba. Egyáltalán Gyuzsi, ha pénze volt, mindig a színházba járt. Belhelyezkedett a székébe és nézte az előadást. A primadonna ma különösen elemében volt, ahogy egynemely kritikusok írják és Gyuzsi teljes lélekkel ott csüggött a színpadon. Valóságos tapsolási düh szállotta meg, sőt a felvonás végén a lábaival tombolva, kiáltotta: — Hogy volt!

Meg akarta ismételtetni az egész felvonást. Az első felvonás végén konstata, hogy szereti a primadonnát és hogy nélküle fityinget sem ér az élet. A második felvonás alatt aztán a kétségűrdőgi kezdtek marcangolni. Hát törődik is egy primadonna egy jogászgyerekekkel. Hiszen majd éppen őt várják ott! Igen, ha gróf volna, vagy legalább milliomos. De így . . . eh, nem érdemes még beszélni sem a dolgról. A harmadik felvonás alatt azonban elhatározta, hogy semmi esetre sem hagyja abba a dolgot. Elvégre olvasott ő már különb eseteket is. Aztán meg talán csak van szíve és szeme a primadonnának? És ha van, akkor Gyuzsinak bizonyára nem lehetnek kétségei . . .

A haditerével is készen volt hamar. Valóságos Kolumbusz tojása az egész.

Gyuzsi oda fog állni a színház ajtajához előadás után. A primadonna amint kilép, okvetlenül belé fog ütni. Gyuzsi ekkor szere-

tetremítő kétségbeesései fog mentegődni. — Oh nagyságos kisasszonyom, ezer bocsánat, hogy kellemetlenséget okoztam kegyednek.

— Nem tesz, semmit, uram.

— Ha őszinte akarnék lenni, úgy be kelene vallanom, hogy hazudott kétségbeesésem. Mert . . . mert boldog vagyok, hogy ruhájának egyetlen fodra is érintett.

— Ó kacagni fog édes csilingeléssel:

— Es ez boldoggá teszi önt?

Gyuzsi sóhajtani fog. Mélyen, keservesen. — Hazudnám, ha azt mondanám, hogy igen. Az én szerelmem nem ismer megalkuvást és ruhafodrokat. Az én szerelmem csak viszont szerelmet kér, csak azzal lehet boldog.

Ezenközben lassan lépegetve odaérnek a primadonna lakásához.

— Itt válnunk kell uram. Időzása vagyok.

— Válni . . . válni . . . Talán örökre . . .

Ki tudja, lesz-e még ily jótékony véletlen, mely összehoz kegyeddel? Talán elrobog fogatában és nem veszi észre mellette gyalogló fakó imádóját. Elvegyülök a hullámaó, névtelen sokaságban, pillantása hűzömbösen, fáradtan fog elsiklani rajtam és én boldogtalan leszek, szívem vérezni fog, míg kegyed . . .

— Oh, hiszen feljöhet hozzám holnap, meg mindennap. Szívesem látom.

. . . Eppen ereszkedett alá a függöny, mikor imígyen kész volt a haditerével.

Gyorsan jutott a kijáratához és odatámaszkodott az ajtófélfához. Legelőször egy kövér apaszínész verődött hozzá. A tyukszemére is taposott, de Gyuzsi föl sem vette. Azután egy csinos fruska jött ki vigan trillázva. Fekete

haja fülére volt félig fésülve, egy kicsit kövéres volt a termete, hanem azért ennivalóan karcsu, kis fekete szemei pedig folyton ide-oda kacintottak. Sinte szántsándékkal ütdött egy kicsit kozzá, Gyuzsi pedig zavartan kapott a kalapjához.

— Pardon!

— Ah, jó estét, maga az?

— Én?

— Hát persze, hogy maga az a maga. No jöjjön.

Karon fogta és vitt. Gyuzsi pedig ment és pedig jól is érezte magát mellette.

— No, hadd el, ne mutakozz be. Téged ugy foglak hívni: gróf, te meg ugy hívsz engem, hogy Terka. Es tegezzük egymást. No, gyere vacsorázni.

— Hát mondja — azaz mondjad, művésznő vagy te is?

— En? Hahaha! Hát persze. Az vagyok én, művésznő. Tudod, ebben a darabban is pompás szerepem volt. En voltam az az apród, aki a hátsó kúisszánál állott az egész utolsó felvonás alatt. Tudod, jobb szerepet is megérdemelnék, például a Micijét, aki az első kúisszánál állott, de hát a klikk klikk . . . aztán protekció sincsen . . . No itt vagyunk.

Bementek és vacsoráztak. Azonkívül ittak is még és bekocskázták a félvárost. Altalában véve Gyuzsi mindvégig pompásan mulatott és hajnalban, mikor a hónapos szobában lefeküdt alvásra, megelégedtten sóhajtott fel:

— Hiába no! Es a művésznőség mind egyforma! . . .

Nagy Endre.

HENNEBERG-SELYEM

csak akkor valódi, ha közvetlen gyárainból rendelik

HENNEBERG G. selyemgyárai Zürichben

(cs. és kir. udvari szállító.)

(120/I-113)

A hivatalos melléklet 86. számával.

valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtó 14 frt 65 krig méterenként — sima, csikos, kocskázott, miatázott és damaszt stb. (mintegy 240 különböző fajta és 200) különböző szín és árnyalatban stb.)

Ruhák s blousokra a gyárból! Privát-fogyasztóknak postabér-, vámmentesen s házhoz szállítva.

Minták postafordultával.

Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

HIREK.

Tájékoztató.

Április 27. Városi közgyűlés.
Május 6. Megyei áll. választmány.
Május 9. Közigazgatási bizottság ülése.
Május 15. Tiszti szék.
Május 16. Kerékpárverseny Nagybecskerekén.
Május 16. Tavasz közgyűlés.

A villamos világítással ellátott gőzfürdő reggeli 6 órá-tól nyitva van: nők részére kedden és pénteken délután 5 óráig; ugyanezen napokon urak részére este 6-8 óráig.

— **Athelyezés.** A földmivelésügyi miniszter Almásy Mihályt, a pancsovai kincstári földök ispánját, ki egy időben Nagybecskerekén is működött, — hasonló minőségben Lugosra helyezte át.

— **Az oravicai plébános kinttötése.** A király Kruesz Ferenc oravicai plébános, karánsebesi főesperesnek a bulcsi c. apátságot adományozta. Kinevezését a hivatalos lap következőképpen teszi közzé:

Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem előterjesztésére Kruesz Ferenc karánsebesi főesperesnek és oravicabányai plébánosnak a Solymos vára melletti Szent-Mártonról nevezett bulcsi címzetes apátságot adományozom.

Kelt Bécsben, 1898. április 3-án.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Dr. Wlassits Gyula s. k.

A királyi kinttötés méltó férfiut ért, a csanádi egyházmegye egyik legtisztelendőbb lelkészét. A kinttötött lelkész életrajzából a következő adatok állnak rendelkezésünkre: Kruesz Ferenc 1829-ben született Völgyfalván (Sopron.) Lelkészsé 1858. november 25-én ordinálták, tehát épp az idén üli meg papi működésének 40. évjubiläumát. Előbb a minorita szerzet tagja, majd mint Pancsován, Aradon és Lugoson segédlelkész volt. Ebendorfbán 1866-ig, Lugoson 1874-ig és Német Bogánban 1880-ig működött mint plébános helyettes. Az arany érdemkereszttel 1879-ben tüntette ki a király. Oravicabányán 1885 óta lelkész. 1895-ben kapta meg a karánsebesi főesperesi címet.

— **Tanítógyűlés Pancsován.** A pancsovai helyi bizottság a napokban ülést tartott, a melyen megválasztották a délmagyarországi tanítógyűlés nagygyűlése előkészítésére kiküldendő bizottságokat. A bizottságok ezen a héten tartottak szűkebb üléseket, a hol megbeszélték a teendőket.

— **A nazarénusok ellen.** Kádics Vászamokrini görög keleti plébános folyamodványt intézett Wlassits Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszterhez; ebben azt kéri a plébános, hogy intézkedjék a miniszter, mikép a nazarénusok ne terjeszthessék tévtanait, melyek ártalmára válnak hazánkban és a keresztény vallásnak.

— **Kis gyermek halála.** Fialat szülőik reménye, kis fucska zárta le tegnap örökre mosolygó szemeit, s nem mozdítja többé két kis kezét, melyekkel mint szárnyakkal röpködött édes anyja felé. Részvétellel vettük a következő gyászjelentést:

Szeley Mihály vármegyei tiszviselő és neje Répás Mária bánatos szívvel tudatják az őket ért azon sulyos csapást, hogy forrón szeretett, felejtethetlen kis Janikájuk folyó évi április hó 21-én esteli 8 órakor, 5 éves korában, sulyos szenvedés után jobblétre szenderült. A drága halott hült tetemei szombaton délután 5 órakor fognak melenczei-utca 405. sz. házból a róm. kath. szertartás szerint beszenteltetni és a helybeli sirkertbe örök nyugalomra tételni. Nagybecskerekén, 1898. évi április hó 22-én. Béke lengjen a korán elköltözött drága halott felett!

— **Siremlék Szathmáry Györgynek.** A magyar tanítók kaszinójának kezdeményezésére egy kiváló tanfőnékből álló bizottság alakult meg azon célból, hogy első sorban bold. Szathmáry György sirját, az elhunyt érdemeihez méltó siremlékekkel jelöljék meg, másodsorban, hogy maradandó emlékkül Szathmáry György nevére, az „Eötvös alap” egyesületnél tanító-árva és öregek javára alapítványt tegyenek. Aki az utóbbi három évtized kulturális mozgalmait figyelemmel kísérte, az előtt felesleges magyarítani, hogy ki volt Szathmáry, az tudja, hogy a megboldogult mint a népoktatás ügyosztályának vezetője a vallás és közoktatásügyi miniszteriumban munkás életének minden pillanatát a hazai kultúra szolgálatának szentelte. Iy önzetlen, nemes férfi emlékének méltó megörökítése erkölcsi kötelessége nemcsak a népoktatás munkásainak, hanem a nemzeti kultúra minden egyes barátjának. A bizottság bizalommal fordul tehát minden tanfőnére és jó hazafához, kérve támoga-

tását a kinttötött két cél létesítésében. A bizottság a legszerényebb filléreket is köszönettel veszi és kéri az adakozókat, hogy adományait a „Népoktanító Lapja” szerkesztőségének Budapest, VI., Podmaniczky utca 37. szám beküldeni szíveskedjenek.

— **Szent György napja.** A városi élet lázas ideges zajában az emberek már alig figyelnek azon változásra, a mely Szent György napjával be szokott állani. De künn a pusztán a pásztor, vagy a falu csendjében a földműves ma estétől kezdve egy órával később veszi le süvegét az imára; az esteli harangzó, az a csodás búbáju zene, Szent György napjának előestéjétől kezdve ismét nyolc órakor figyelmeztet mulandóságunkra és szívünk, érzelmeink felemelkednek a magasba, honnét a harangok méla zenéjével a bátorítás és vigasztalás szózata hangzik vissza.

— **Sorozás Nagyszentmiklóson.** Levezőnk írja. Járásukban a sorozás f. hó 16-tól 21-ig tartott. E napokon sor alá került 1047 hadköteles, ujonc lett 246, póttartalékos 44. Különösen sokan maradtak benn az idén az őbessenyőiek, kik közül 161 hadkötelesből 45 ujonc, 8 póttartalékos lett. Szerb Nagy-Szent-Miklós községből, mely község hadkötelesének sorozása az utolsó nap, 21-én volt, 228 főhadkötelesből 48 ujonc, 4 póttartalékos maradt.

— **Halálozás.** Franzfeldről jelentik, hogy Hild Frigyes, a község érdemes birája, ki általános népszerűségnek örvendett, 42 éves korában meghalt.

— **Egy román dalárda.** Mint tudósítónk írja, Nagy-Torák községben Rása Gyula román tanító vezetése alatt egy daltársulat alakult, melynek legfőbb törekvése lett volna „a magyar szent hazánk közművelődése útján haladni, az isteni tiszteletet a mai igényeknek megfelelően minél fényesebben átalakítani, a magyar szellemet és hazaszeretetet a község közönsége közt terjeszteni.” E nemes és magas szellemű törekvések dacára a miniszterium az egyület megalakulását meg nem engedte, mivel „nem találta eszen egyület létesítését a helyi viszonyok igényeihez képest szükségesnek” s erről a daltársulat hivatalosan értesítve is lett. De Rása Gyula és éneklő társai nem sokat törődnek a miniszter elutasító határozatával, hanem a népiskola tantermében működnek tovább és pedig oly szép eredménynyel, hogy ellenük az alispánnál már feljelentést is tettek, mivel az iskolából éjjelenként valóságos csapszékét csinálnak. Ha tehát ily módon akarják Rása Gyula és társai hazafias, szent törekvésüket megvalósítani, alig hiszszük, hogy a miniszterium, a hová alapszabályait jóváhagyás végett újból fölterjesztették, az egyület megalakulását engedélyezné. Nagyon tanácsos volna tehát, ha az illetékes hatóságok figyelmüket ezen miniszteri engedély nélkül működő daltársulatra fordítanák, vajjon igazán csak „serdülő énekkedvelő ifjakból áll s semmiféle politikai jelentőséggel nem bír.” A hazafias (?) daltársulatnak pedig figyelmébe ajánljuk a m. kir. belügyminiszteriumnak 1508/75. sz. körrendeletét, valamint az 1879. XL. t. c. 1. §-át. Hátha okuhatna belőle.

— **Éves bérletjegyek kiadása a m. kir. államvasutak összes vonalaira.** A m. kir. államvasutak igazgatóságától nyert értesítés szerint a m. kir. államvasutak összes saját vonalain 1898. év végéig érvényes bérletjegyek adatnak ki. Ezen jegyek árai: I. oszt. 500 frt, II. oszt. 350 frt, III. oszt. 200 frt, azonkívül minden jegyért 1 frtnyi kiállítási illeték fizetendő. A jegyek ára teljes összegben fizetendő akkor is, ha a jegy évközben váltatik, vonalrészekre érvényes bérletjegyek nem adatnak ki.

— **Jön a nyár.** Hozzá vagyunk szokva az eő ésekhez s ha csak egy percze kisüt az április napsugár, vérmes reményeink élednek s fantáziánkat hozza pórásra kötve, szabadon bolyongunk a napsugár cselfa fényében, azt gondolva mindjárt, hogy az a vékonyka fény-sugár az esős időket temette el s most jó hírdetni, hogy hozzánk szebb napok érkeznek. S mi hiszünk benne, levetjük a nehéz felső kabátokat, s ha még ugy fu is a csipős szél, a napsugarat látva ámitjuk magunkat, hogy meleg van... valószínűleg itt lesz már a nyár. És hogy beleéljünk hiedelmünkbe, az árnyékos oldalon járkalunk, így csalva meg magunkat, mert hisz sőt a nap... meleg van...

— **Kerékpáros kirándulás.** A „Nagybecskereki Kerékpár-Egyület” kedvező idő esetén, holnap, április 24-én Perlaszra kerékpáros kirándulást rendez, a melyre a résztvevő szándékozó együleti működő tagok ezuttal meghívotnak. Indulás Ferencz-József térről pont két órakor. Vezető Novák I. C. együleti főkapitány és Mersdorf Péter együleti kapitány. A kirándulás megtartását a Rózsa Ignác kereskedése előtti telefon oszlopra kifüggesztendő együleti zászló fogja jelezni. Visszajövetel d. u. 5 óra kori indulással.

— **Az anyakönyvi hivatalból.** A nagybecskereki anyakönyvi hivatalban legujabban a következő bejelentések történtek:

Született: Póti Ferenc ev. ref. könyvvezető, fia. — Berényi Károly rk. vasuti hivatalnok, fia. — Táborosi János rk. földműves, fia. — Gardinovácski Vladimir gk. napszámos, leánya. — Joánovics Euhym gk. kereskedő, fia. — Krumenacker Gaspár rk. közműves, fia. — Gojkov Radivoj gk. földműves, leánya. — Vastag András rk. földműves, leánya. — Tordó Katalin rk. napszámos, leánya. — Prax János rk. napszámos, fia. — Iváncsics Krisztina rk. leánya. — Kohn Katalin izr., fia. — Markov Radivoj gk. szolga, leánya. — Schuffenhauer Arnold rk. vasuti irodatiszt, fia. — Krajován Péter gk. napszámos, leánya.

Meghalt. Staity Miléva gk. 16 hónapos, göröcsök. — Özv. Tyirity Demeterné gk. 76 éves, aggkór. — Lalis Györgyné ág. ev. 32 éves, tüdőbaj. — Latovlyev Gáborné, gk. 55 éves, szívbj. — Fumagali Mária rk. 8 éves, göröcsök. — Vakar Sebő gk. 6 napos, veleszü. gyengeség. — Schvarcz Jánosn rk. 33 éves, tüdőbaj. — Schneider Mihály rk. vendégőz 68 éves, veselob. — Schlosser Józsefrk 2 éves agghártyalob. — Schukály József rk. 4 hónapos, bélhurut. — Özv. Woog Józsefné rk. 88 éves, aggkór. — Hőszler Ferenc rk. napszámos, 44 éves, tüdőbaj. — Jakoblyev Gligorné gk. 58 éves, veselob. — Welter Kelemen rk. 1 éves, gyengeség. — Lalis Julianna ág. ev. 3 hónapos, göröcsök. — Marcsity György rk. 20 éves, napszámos, állgörcs. — Kalocsay Erzsébet rk. cseléd, 40 éves, szívbj. — Franczuzki Sándor gk. földműves, 55 éves, hörgvérzés. — Timpauev József, rk. 3 1/4 hónapos, göröcs. — Pavlicsek Ferenc rk. 35 éves, napszámos, tüdővész. — Ily Józsefné rk. 36 éves, agydag.

— **Egy énekes reklámja.** Mulatságos és jellemző história esett meg egy angol művészszel, a ki New-Yorkban akart vendégszerzelpelni. Alig érkezett meg, mikor a következő levelet kézbesítik neki:

„Uram!

Ön tudja, hogy nem a tudás, hanem a reklám a mai kor sikere. Igen fontos tehát önre nézve, hogy beszéltessen magáról. Vasárnap éjjel tehát betörök fognak az ön lakásába hatolni. A betörők mindent felforgatnak, ön felfedezi őket, néhány revolver-lövés történik, vérvonatok maradnak hátra s a betörők elmenekülnek. Másnap a New-York Herald és minden más lap közölni fogja, hogy ön hősiesszen harcolt a tulnyomó erővel s megfutamította a gazembereket. Küldjön be könyvomatot lapunkhoz 100 dollárt — s a betörőkről mi gondoskodunk.”

A praktikus angol beküldte az összegzet s a betörők másnap este 17-szer kitapsolták — hálából!

— **Megülte a gyermekét.** Tisza Szent-Miklóson Csehár Györgyné, fiatal menyecskét feljelentették, hogy csecsemő gyermekét elpusztította. A csandórság a nyomozás során kiderítette, hogy a lelketlen anya a kis gyermeket megfojtotta és a kert végébe elásta.

— **Erdő égés.** Az apátfalvai kincst. erdőben a minap tűz pusztított. Csejtei Mihály szerbcsanádi urad. béres a felső-torontáli ármentesítő társulat Maros menti kubik gödreiben, a fűzesek között, pipaszó mellett halászgatott. A száraz fűzessző valahogyan tüzet fogott, mi az erős szélről hajtva, csakhamar átcsapott a kincstári erdőbe s mintegy harmadfél hold fiatal erdőt elhamvasztott.

— **Ongyilkos cseléd.** Az utóbbi napokban újabb és újabb öngyilkosságokról adtak már hírt, s ma ismét egy ilyen szomorú esetről értesít bennünket pancsovai tudósítónk; Sággh Anna 15 éves cselédleány utta meg az életét. A boldogtalan leányzó felakasztotta magát.

— **A Duna titka.** Érdekes eseményről ad hírt pancsovai tudósítónk. A napokban a Zimonyból Pancsovára érkező „Pataj” nevű hajó több utast szállított. A fődélzeten levőknek már kezdettől fogva feltűnt egy urias külsejű férfi magabazárkózottsága, de nem sokat foglalkoztak vele, senki sem ismerte. Annál nagyobb volt következőleg a hajón a rémület, mikor az uri ember belevetette magát a Dunába és nyomtalanul eltűnt a habok között. Kiletét máig sem tudták megállapítani.

— **Eső.** A gazdánép még az éjjelre várta, de csak villámás és menydörgés támadt, az eső pedig ma délutánra maradt. Rövid volt, alig kezdődött el 3 órakor, csakhamar el is állt. De a gazdák azt mondják, hogy ez is aranyat ér.

— **Kuba és a trafik.** Mélyen esalódnak, akik azt hiszik, hogy a kubai kérdés csak a politika szempontjából érdekel bennünket. Van ennek a kérdésnek egy másik szempontja, amely sokkal veszedelmesebb: ez a trafik szempontja. Tudnivaló ugyanis, hogy a trafikban eladott füstölőanyagok jórésze kubai dohányból készül. A messzi háboru szele hozzánk alig érhet el, de az már vajmi könnyen megeshetnék, hogy a háboru miatt Kubáról dohányt nem kapunk. Már most mi történne? Teseék elképzelni, mit szólna az a dohányos, aki csak a Kuba-szivar-t szereti, de a trafikban dupla áron sem kaphatna ilyen; mit szólna az ezeryi trafikos-kisasszony, akinek elmaradnának azok a vevői mind, akik a kisasszony által gondosan kiválogatott kubai szivar- és dohányfajtákat óhajtják. Semmi kétség — új kis kubai lázadás támadna a dohányosok körében, szidnák a trafikot és alakulnának megint egyesületek, amelyek tagjai fogadalmat tennének, hogy csak pipát szíznak mint annak idején, mikor a kormány fölemelte a szivar árát. Ime a mi kubai veszedelmünk, mely azonban egy csöppet se zaklassa föl a dohányosok nyugodalmát, mert a veszedelem — már el is mult. Akik a kuba-szivarért agódnának, szolgáljon megnyugvásukra, hogy az a szivar, (melynek hírével külföldben csak az illata rosszabb) nem is készül kubai dohányból is így, fájdalom, akkor is vigan állatoznék tovább, ha Kuba eltűnne a föld kerékéről. De az igazi kubai dohányfajtákban sem lesz hiány. Most látni, hogy a rossz szivar kaposán milyen méltatlannul szidják a haragos dohányosok az államot. Igazán megható módon gondoskodott, hogy a háboru miatt esetleg ne nélkülözzék a kubai dohányfajták hívei a megszokott füstöt. Komoly, hivatalos akta tanusodik erről: a kormány-nak a mult évi tulkiadásokról szóló jelentésében van egy passzus, mely szerint a pénzügyminiszter óvatosságból nagyobb mértékben egészítette ki a külföldi dohánykészletet, különös tekintettel a Kuba saigetén kitört lázadásra s a spanyol kormány dohánykivitel-i tilalmára. Ez a tulkiadás pedig, melyet a legellenzéki dohányosok is örömmel üdvözölhetnek, kitesz pár százezer forintot. Dohányosok és trafikosok tehát nyugodtak lehetnek s bátran kiált-hatják:

— Mit nekünk Kuba!

Táviratok.

Országgyűlés.

(A képviselőház ülése április 23.)

Budapest, április 23. (A „Torontál“ eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésén befejezte a lelkészi jövedelmek kiegyenlítéséről szóló törvényjavaslat vitáját.

Tuba előadó még egyszer elfogadásra ajánlja a javaslatot, míg

Apponyi Albert gróf határozati javaslata mellett érvel.

Wlassics kultuszminiszter polemizált még a jobb oldal zajos helyeslése mellett hosszabban a javaslat ellenzőivel, mire a törvényjavaslatot a Ház négy többséggel elfogadta.

Háboru előtt.

Budapest, április 23. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Washingtonból jelentik, hogy az Egyesült-Államok elnöke kiáltványt bocsátott ki, melylyel a semleges hajóknak 30 napi haladékot ad, hogy a körülzárt kikötőket elhagyhassák. Egyben törvényjavaslatot irt alá, mely szerint 100.000 (százezer) önkéntest behívnak szolgálatra.

Budapest, április 23. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Brestből jelentik: A francia kormány elrendelte, hogy mihelyt a spanyol-amerikai affaireban megtörténik a hadüzenet, az éjszakai hajóraj azonnal felgyereztessék.

Budapest, április 23. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Madridból jelentik, hogy az este megismétlődtek a tüntetések az Egyesült-Államok ellen. Az ifjuság Amerika zászlaját nyilvánosan elégette.

A tőzsdéről.

Budapest, április 23. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) Buzában a kínálat gyenge, vételkedv kedvező. Forgalom 20.000 mm., az árak 10—25 krral emelkedtek. Kötetett:

Buza márc.-ápr. 14 00—14 10
Buza szept.-októberre 10 53—10 54
Kukorica máj-juniusra 5 77— 5 79
Zab márc.-április 7 42— 7 44
Repece 12 90—13 00

Színészet és irodalom.

— **A vasgyáros.** Derblay Fülöp ur és kedves nejeinek esete kétségtelenül érdekes, ami onnan is kitűnik, hogy 15 év óta a Kárpátoktól az Adriáig nagy mehöszággal várják, miképen fogja a derék gyáros, kit arisztokraták és munkások egyaránt szeretnek, beváltani ezt a hatalmas jövedelmét: Imádlak, de megtörlek. Amultnak az évek. A közönség megkedvelte Bisont s hova tovább jobban érdeklődnek Pout Biquet ur sikettségé, mint Clair szenvedési iránt. Az államtitkár kalandjai, a köztársaság megfordított szobra, a divánon található gombostű, a szép asszony, ki könyörögve így szól az urához: Csaj meg édesem, Mongodin ur és becses családja, a kikapós patikáros és az ő szoknyavadász főnöke, — ezek a gonosz emberek és csunya, de mulatságos dolgok hova-tovább elhódították az embereket a romantikától, melynek egyik kitérő produktuma a Vasgyáros. Így történt az, hogy már csak igen kevesen kíváncsiak arra, hogy miért van az jól téve, amit Derblay asszony tesz s még zónárák mellett is csak kevesen húzzák elő zsebkendőiket, mikor az asszony szerelemről és hálatól megtörve, térdve omlik és így szól: „Filipp, köszönöm“, avagy „köszönöm Filipp“, ami nem lényeges különbség (A darabban francia nevén szólítják, csak a színlapon magyar.) Az üres páholyok dacára — a Vasgyáros a demokrácia győzelmét jelenti, tehát a zártszékeket viszik jobban. — Halmayék igen jó előadást produkáltak. Kápolnay Juliska, (Clair), Tuboly Klementin (Athenaise), Déri (Derblay), Halmay (Bligny), Göz Aranka, (Susanne) intelligens játékkal kiérdemelték azokat a tapsokat, melyekkel a közönség éppen nem fukarkodott. —r.

— **Színházi hírek.** Konti legújabb operetteje „A talmi hercegnő“, ma este először kerül színre a nagybecskereki színházban. A darab iránt rendkívüli az érdeklődés. Holnap vasárnap szintén érdekes bemutatásban lesz részünk. Gécsynek kitűnő népsziművét, „Az ördög mátkáját“ adják.

— **Tisztek és Asszonyok** Ily címen Farkas Emődtől Bartalite Imre budapesti könyvkiadó cég kiadásában egy csinos kiállítású könyv jelent meg. A 144 oldalra terjedő csinos kötet ára 60 krajcár. A ki a könnyebb fajta és az érzékre is ható jól megírt elbeszéléseket szereti, az mulatságát fogja találni a kaviárban sem szűkölködő könyv olvasásában.

Sport.

Kerékpárverseny Temesvárott.

A temesvári Velocitas kerékpár-egyesület folyó évi május 8-án a vidéki hírlapírók országos szövetségének Temesvárott tartandó közgyűlése tiszteletére országos kerékpárversenyt rendez a következő versenysorrenddel:

I. Megnyitó verseny. (Nyílt) 2000 méter, 6 kör. Elsőnek nagy ezüst-, másodiknak kis ezüst-, harmadiknak bronz-érem.

II. Vendégek versenye: 3000 méter, 9 kör. — Nyílt a „Velocitas“ T. K. E. tagjainak kivételével. — Elsőnek a „Velocitas“ T. K. E. által felajánlott tiszteletdíj és egy nagy ezüst-, másodiknak kis ezüst-, harmadiknak bronz-érem.

III. Kezdek versenye: 2000 méter, 6 kör. Nyitva oly kerékpárosoknak, kik versenypályán első díjat még nem nyertek. Elsőnek és másodiknak egy-egy ezüst-, harmadiknak bronz-érem.

IV. Futam Temesvárszab. kir. város bajnokságáért. Nyitva csak a Temesvárott legalább egy év óta tartózkodó kerékpárosoknak. Győző az marad, ki két futamban elsőnek érkezik. Győző Temesvár szab. kir. város törvényhatósága által felajánlott karkötőt kapja „Temesvár bajnoka“ címét és egy aranyozott érmét. Köteles azonban felhívásra a karkötőt évenként háromszor védeni. Közlebbi felvilágosítással az egyesület titkári hivatala szolgál.

Védő: Reiter Gyula, aki betegsége folytán a karkötő megvédésétől elállt.

I futam 2000 méter, 6 kör.

V. Főverseny. (Nyílt.) 5000 méter, 15 kör. Elsőnek a temesvári sajtó által felajánlott tiszteletdíj és nagy ezüst-, másodiknak kis ezüst-, harmadiknak bronz-érem.

VI. II. futam Temesvár sz. kir. város bajnokságáért. 1000 méter 3 kör.

VII. Futam Temesvár polgársága által felajánlott díjért. (Nyílt.) 5000 méter, 15 kör. Elsőnek Temesvár polgársága által felajánlott tiszteletdíj és egy nagy ezüst-, másodiknak kis ezüst-, harmadiknak bronz-érem.

VIII. Verseny a hölgyek díjáért. 3000 méter, 9 kör. Nyitva csak a Délmagyarországon (Temes, Arad, Torontál és Krassó-Szörény megyék területén) tartózkodó kerékpárosoknak. Elsőnek Temesvár hölgyei által felajánlott tiszteletdíj és egy nagy ezüst-, másodiknak kis ezüst-, harmadiknak bronz-érem.

IX. Döntő futam Temesvár szab. kir. város bajnokságáért. 1000 méter, 3 kör

X. Vigasz-verseny. 1000 méter, 3 kör. Nyitva csak oly kerékpárosoknak, kik az előző futamok egyikén résztvettek, de első díjat nem nyertek. Elsőnek ezüst-, másodiknak bronz-érem. Nevezések a starton.

A verseny pont 3 órakor kezdődik. Nevezési zárlat 1898. május hó 3-án este 9 órakor. Tét nem füsttetik! Az összes kiírt versenyeknél a „Magyar Kerékpáros Szövetség“ versenyrendszabályai az irányadók.

Városi színház.

Nagy-Becskekerek, szombaton 1898. április hó 23-án.

Itt először:

A talmi hercegnő.

Nagy operette 3 felvonásban. Írták: Kövessi Albert és Makai Emi, Zenejét szerző: Konti József.

S z e m é l y e k:

Darins herceg	—	—	—	Tisztay Miksa
Mirabella, neje	—	—	—	Juhász
Gaston, fiuk	—	—	—	Torday Béla
Margarita hercegnő	—	—	—	Lévay Sárika
Kasimir, koresmáros	—	—	—	Juhász Sándor
Ivonne, felesége	—	—	—	Halmayné
Báró Cognac, udvarmester	—	—	—	Nagy Gyula
Rigóbert, szakács	—	—	—	Baranyai Ferencz
Puffancs, paraszt	—	—	—	Palotay Gyula
Kikiáltó	—	—	—	Torday Károly
Kapitány	—	—	—	Mártoni Jenő

Kezdeté 7 és fél órakor.

Nyilttér.*

Értesítés.

A midőn tudomásul adom, hogy folyó évi május hó 1-ével Temesvárra (város, Bécsi- és Jenő-főherceg utca sarok) költözöm, tisztelettel kérem azon t. fogbetegjeimet, a kiknek valami közölni valójuk van, hogy folyó hó 26-ig jelentkezzenek nálam.

A mikor az eddigi bizalomért legforróbb köszönetemet nyilvánítom, egyben tudomásul adom, hogy dr. Hirschl M. helybeli orvos ur f. évi május hó 1-étől kezdve folytatni fogja fogorvosi működésemet.

Nagybecskerek, 1898. ápril hó 22.

378—1.1

Tisztelettel

Pitzyle, fogorvos.

Egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószer a

Ferencz József

Keserüviz,

a keserüvizek királya.

Orvosi tekintélyek bizonyítványai szerint a világhírnek örvendő

FERENCZ JÓZSEF keserüviz

a keserüvizek tulajdonképeni képviselőjének tekintendő, mert páratlan egyenletes, gyors és tartós hatása.

A nagy millenniumi éremmel egyedül kiténtetett keserüvizforrás. 220—10.4

Kéretik csak Ferencz József keserüviz, nem pedig budai vagy egyéb elnevezést használni. Kapható mindenütt. (Az igazgatóság Budapestben).

* Az e rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget a szerk.

Hirdetések.

Fény község előjárótól.

1922. szám. 1898.

368-22

Pályázat.

A kataszteri nyilvántartásban jártas egyén havi 50 frt fizetéssel két hónapra nálunk azonnal alkalmazást nyerhet. A román nyelvet értők előnyben részesülnek. Fényen, 1898. évi ápril hó 18-án.

Községi előjáróság.

3222. szám. kig. 1898.

374-3.1

Pályázati hirdetmény.

Torontálvármegye módosi járásához tartozó Horvát Bóka, Szerb-Bóka, Surján és Kanak községekből Horv.-Bóka székhellyel álló és 800 frttal javadalmazott és szabályrendeletileg megállapított látogatási díjak élvezetével egybekötött **körorvosi állásra** ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívtnak pályázni óhajtok, miszerint szabályszerűen felszerelt kérvényeket, melyben nyelvismerettik is részletezendő, folyó évi május hó 18-ig hozzám nyújtják be, mert az elkésztett beadott kérvények figyelembe nem vétetnek.

Módoson, 1898. évi április hó 14-én.

Dr. Gyertyénfy Jenő,
főszolgabíró.

Meghívó.

A megállapítandó „Lázárföldi takaré-, hitel- és előlegezési szövetkezet”-nek

alakuló közgyűlése

f. évi május hó 8-án délután 3 órakor fog megtartatni, melyre a t. cz. tagok ezennel meghívtnak.

Napirend:

1. Az elnök ad hoc megválasztása.
2. Az alapszabályok tárgyalása.
3. Az igazgató és felügyelő bizottság megválasztása.
4. A jegyzőkönyvi hitelesítők ki küldése.

Kelt Lázárföldön, 1898. évi ápril hó 21-én.

371-1.1

Az alakuló bizottság.

Törökbecsei járás főszolgabírájától.

3729. számhoz

I. 1898.

Pályázati hirdetés.

Torontálmegye tbcsei járásba kezelezett Karlova községben a **segédjegyzői és irnoki állás** üresedésbe jött.

Javadalmazás: segédjegyzőnek 500 frt évi fizetés, 100 frt uti átalány és szabad lakás.

Irnoki évi fizetés 420 frt.

Felhívtnak pályázni szándékozóknak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeket **ez évi május hó 9-éig** hozzám benyújtják, mert a későbbben beérkezett kérvények figyelembe nem vétetnek.

A szerb nyelv bírása megkívántatik.

T.-Becsén, 1898 évi április hó 14-én.

376-3.1

Lowieser,
főszolgabíró.

Uj! Uj! Uj!
TANARON
Gyümölcsfa-permetező szer.

Az ézsaszertűen és szorgalommal kezelt gyümölcsfa-tenyésztés busásan jövedelmez gondozójának; ezért szükséges, hogy a termelők figyelme első sorban a fát és gyümölcsöt egyaránt pusztító rovar és féreg ellen irányuljon.

Több hirneves pomológus szakértő tanácsai nyomán sikerült a gyümölcsfa-permetezéshez szükséges alkotórészek birtokába jutnom.

Ezeket az előírt módozat szerint összeállítván, vegyileg megvizsgáltattam, és

„TANARON“ (gyümölcsfa-permetező szer)

névem hozom forgalomba, egyidejűleg a szabadalom elnyerése céljából a szükséges lépéseket megtettem. Ugy az összeállítás, de különösen a vegyi vizsgálat kitűnő eredménye azon határozott kijelentésre bátorítanak, miszerint a „Tanaron” egyike a legjobb gyümölcs-féregirtó szereknek, feltétlenül biztos eredménnyel jár és nincs semmi káros hatással sem a fa, sem pedig annak gyümölcsére.

Egy doboz ára 60 kr.

Az üres sértetlen dobozért 10 krt adok vissza.

Tisztelettel

SUGAR MANÓ.

(379-5.1)

gyártelep: Szabadka, I. ker. Berossányi-utca 351, saját ház.

Vidéki megrendelések utánvétellel eszközöltetnek.

1.000.000 KORONA
Egy millió
nyerhető.

A 2-ik magy. kir. szabad.
osztálysorsjáték
50.000 nyereményének
jegyzéke

A játékterv 9. §. szerint a legnagyobb
nyeremény

1.000.000 Korona.
Egy millió

A nyeremények következőleg vannak beosztva:

Nyeremények:	Korona:
1 á	600 000
1 „	400 000
1 „	200 000
2 „	100 000
1 „	90 000
1 „	80 000
1 „	70 000
2 „	60 000
1 „	40 000
5 „	30 000
1 „	25 000
7 „	20 000
3 „	15 000
31 „	10 000
67 „	5 000
3 „	3 000
432 „	2 000
763 „	1 000
1238 „	500
90 „	300
47350 „	200, 170, 130, 100, 80, 40 korona.

50.000 nyeremény és jutalom 13.160.000 korona érték, melyek hat osztályban kiosztottnak.

A 2-ik magy. kir. szab.

osztálysorsjátékban

a sorsolási program szerint egy millió koronát, tehát hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb nyeremény a játékterv 9 §. szerint; ennél fogva ezen osztálysorsjáték nagyon előnyös nyeresési esélyeket nyújt; és pedig

100.000 eredeti sorsjegy
50.000 pénznyereményt.

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az összes 50.000 nyeremény a mellette álló jegyzékben fel van sorolva és a kormány ellenőrzése mellett hat egymásután következő rövid időközben kiosztatik, midőn is a nyert összeg a szerencsés nyerőnek készpénzben kifizetetik.

Eredeti sorsjegyet két következő eredeti áron adunk el:

Egész	eredeti sorsjegy	6 frt — kr.
Fél	„	3 „ — „
Negyed	„	1 „ 50 „
Nyolcad	„	0 „ 75 „

Az összegnek postautalványon való vétele után azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első huzásbani érvényével. Kívánatra utánvétellel is küldjük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegyküldeményhez az eredeti huzási programot is megküldjük és minden huzás után vévőnk azonnal megkapják az eredeti huzási lajstromot.

Gyakran ezreseket kockáztatnak merész vállalkozókba, a midőn a kilitásba helyezett nyeremény nagyon kérdéses. Ennél fogva kockázatunk egy sorsjegy vételével aránylag oly csekély összeget, a mely által hitelesen nagy tőkét nyerhetünk.

Sorsjegybészletünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendelésnyel ne késünk és kérjük azokat, lehetőleg azonnal, azonban mindenesetre

legkésőbb f. évi május 11-ig

hozzánk beküldeni.

FEHÉR LAJOS és TÁRSA

a m. k. szab. osztálysorsjáték főelárústitói

BUDAPEST,

Gizella-tér 5. sz. 301-64

Torontáli helyi érdekű vasutak.

Érvényes 1897. évi november 15.-től.

Oda.				Nagybecskerek - Zsombolya.				Vissza.				Oda.				Szécsány - Verseck.				Vissza.			
Személyvonat		V.-v.		T. H. E. V.		1.		Személyvonat		V.-v.		Személyv. V.-v.		T. H. E. V.		3.		Sz.-v. V.-v. Sz.-v.		201. 211. 203.			
I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály			
—	—	700	815	ind.	Bpest ny. pályaudvar	érk.	—	—	—	715	—	300	1000	432	ind.	Nagy-Becskerek-Bégapart (1)	érk.	847	—	1026			
—	—	142	1146	ind.	Szeged	—	—	—	—	1238	—	505	—	135	ind.	Zsombolya (1)	—	—	—	—			
—	—	410	100	ind.	Nagy-Kikinda	—	—	—	—	1042	—	754	1200	615	ind.	Szécsány (1)	érk.	726	1107	855			
—	—	—	—	ind.	N. Becskerek (2)	érk.	—	—	—	—	—	807	1213	620	érk.	Bóka	—	713	1052	842			
300	—	1000	432	ind.	Nb. cskerek-Bpart	érk.	847	—	1142	536	1026	1235	—	—	érk.	Zsebely	—	710	—	—			
309	—	1009	443	ind.	*Nbecskerek Gytelep	↑	838	—	1133	527	1014	809	1214	631	ind.	Bóka	—	712	1050	841			
316	—	1016	452	érk.	Sándorudvar (2)	ind.	831	—	1126	520	1004	826	1231	651	érk.	Kanak	—	656	1031	825			
—	—	—	—	ind.	Pancsova (2)	érk.	1158	—	—	853	—	836	1241	701	ind.	Ó-Lécz	—	647	1029	817			
317	—	1017	453	ind.	Sándorudvar (2)	érk.	830	—	1125	519	1003	847	1251	718	ind.	Széchenfalva-Ráros-Istvánvölgy	—	638	1009	808			
323	—	1028	508	ind.	Lázárföld	—	818	—	1114	508	949	859	101	728	ind.	Györgyháza	—	625	951	755			
334	—	1034	515	ind.	*Pusztá-Kenderes	↑	811	—	1107	501	940	913	115	747	ind.	Uj Zichyfalva	—	613	937	743			
341	—	1040	522	ind.	*Lajosmajor	↑	805	—	1101	455	932	933	131	805	ind.	Nagy-Margita	—	603	925	735			
353	—	1051	538	ind.	Szárca	↑	754	—	1051	445	918	944	142	816	ind.	Laudontanya	—	554	915	734			
405	—	1102	552	érk.	Szécsány (3)	ind.	741	—	1035	433	900	950	148	825	ind.	*Szivattyutelep	—	546	905	716			
1024	—	—	—	érk.	Verseck (3)	ind.	515	—	—	—	615	1001	159	838	ind.	Bethlantanya	—	538	864	705			
—	515	832	—	ind.	Verseck (3)	érk.	1024	219	219	904	—	1009	*207	*848	ind.	Temes Paulis	—	*527	844	*657			
415	815	1115	607	ind.	Szécsány (3)	érk.	731	904	1030	413	845	1018	215	859	ind.	Verseck	—	520	837	650			
433	834	1132	628	érk.	Módos (4)	ind.	712	845	1013	356	822	1024	219	904	érk.	Verseck	—	515	832	645			
62	—	120	900	érk.	Temesvár-Józsefv. (4)	ind.	—	—	835	210	551	122	—	—	érk.	Temesvár-Józsefváros	—	—	612	236			
440	—	1145	650	ind.	Módos (4)	érk.	711	—	—	340	815	740	—	—	érk.	Budapest nyugati pályaudvar	—	—	790	815			
*449	—	1156	702	ind.	Fény	↑	701	—	—	331	803	224	600	1139	ind.	Báziás	—	320	—	420			
500	—	1207	717	ind.	Párdány	↑	650	—	—	319	749	—	—	—	érk.	Gattaja	—	—	510	420			
512	—	1220	733	ind.	Jánosföld	↑	637	—	—	306	732	—	—	—	érk.	Temes-Kubin	—	—	400	201			
521	—	1230	745	ind.	Ó-Telek	↑	627	—	—	256	719	—	—	—	—	—	—	—	—	—			
531	—	1240	758	ind.	Óregfalva	↑	617	—	—	246	706	—	—	—	—	—	—	—	—	—			
541	—	1250	811	ind.	Torontál-Ujvár	↑	607	—	—	236	652	—	—	—	—	—	—	—	—	—			
559	—	108	833	ind.	Csene	↑	554	—	—	223	635	—	—	—	—	—	—	—	—	—			
*607	—	116	843	ind.	*Kurjácská	↑	540	—	—	209	617	—	—	—	—	—	—	—	—	—			
614	—	123	854	ind.	Kécsa	↑	534	—	—	203	609	—	—	—	—	—	—	—	—	—			
622	—	*129	903	ind.	Klári	↑	526	—	—	*155	559	—	—	—	—	—	—	—	—	—			
637	—	143	922	ind.	Uj-Zsombolya	↑	512	—	—	143	542	—	—	—	—	—	—	—	—	—			
643	—	149	930	érk.	Zsombolya	ind.	505	—	—	135	533	—	—	—	—	—	—	—	—	—			
937	—	46	1238	érk.	Szeged	ind.	142	—	—	1146	830	—	—	—	—	—	—	—	—	—			
126	—	740	715	ind.	Bpest ny. pályaudvar	—	700	—	—	815	830	—	—	—	—	—	—	—	—	—			
314	—	531	—	érk.	Temesvár-Józsefváros	ind.	—	—	—	—	410	—	—	—	—	—	—	—	—	—			

Oda.				Nagy-Becskerek - Pancsova.				Vissza.			
Vegyes-v. Sz.-v.		T. H. E. V.		2.		V.-v. Sz.-v. V.-v.		I-III. osztály		I-III. osztály	
114 112. 102.		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály	
—	—	700	815	ind.	Budapest nyugati pályaudvar	érk.	—	—	740	715	—
—	—	142	1146	ind.	Szeged	—	—	—	405	1238	—
—	—	410	100	ind.	Nagy-Kikinda	—	—	—	251	1042	—
802	—	615	620	ind.	Nagybecskerek (1)	érk.	1088	519	—	—	—
807	—	620	620	ind.	Nagy Becskerek-Bégapart	—	1035	516	—	—	—
819	—	629	629	ind.	*Nagy Becskerek Gyártelap	↑	1024	503	—	—	—
829	—	637	637	érk.	Sándorudvar (1)	ind.	1017	453	—	—	—
—	—	505	135	ind.	Zsombolya (1)	érk.	149	930	—	—	—
513	—	513	—	ind.	Verseck (3)	érk.	219	904	—	—	—
848	—	638	638	ind.	Sándorudvar (1)	érk.	1013	450	—	—	—
902	—	650	650	ind.	Ecska Zsigmondfalva	↑	1001	438	—	—	—
946	—	720	720	ind.	Tomasovác	↑	935	409	—	—	—
1004	—	733	733	ind.	Torontál-Ozora	↑	917	348	—	—	—
439	—	1031	753	ind.	Autalfalva	↑	429	855	322	—	—
452	—	1054	807	ind.	Torontál-Vásárhely	↑	418	845	307	—	—
509	—	1112	820	ind.	Czrepája	↑	352	825	242	—	—
526	—	1130	833	ind.	Ferenczhalom	↑	336	811	225	—	—
536	—	1142	*841	ind.	Torontál Almás	↑	324	*801	212	—	—
550	—	1158	853	érk.	Pancsova	ind.	310	748	156	—	—
1000	—	337	—	érk.	Torontál-Petrovoszelló	ind.	—	693	10*	—	—

Oda.				Valkány - Varjas.				Vissza.			
Sz.-v. V.-v. Sz.-v.		M. Á. V.		115.		Sz.-v. Sz.-v. V.-v.		I-III. osztály		I-III. osztály	
440 4 4412 4402		I-III. 1-III. 1-III.		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály	
1035	830	230	ind.	Budapest ny. p. u. (112)	érk.	125	650	740	—	—	—
925	340	645	ind.	Valkány (112)	érk.	546	1131	252	—	—	—
960	407	709	ind.	Ó Bessenýő	ind.	523	1108	229	—	—	—
1020	437	739	érk.	Nagy Szt. Miklós (117)	érk.	452	1038	149	—	—	—
1040	447	744	ind.	Sárafalva	↑	448	1028	135	—	—	—
1058	508	802	ind.	Rácz Szt. Péter	↑	431	1011	118	—	—	—
1114	525	818	érk.	Perjámos	↑	416	966	100	—	—	—
1125	536	829	érk.	Varjas	ind.	404	944	1247	—	—	—
1130	544	834	ind.	—	—	357	937	1237	—	—	—
1147	601	851	érk.	—	—	340	920	1220	—	—	—

Oda.				Nagy-Kikinda - Nagy-Becskerek.				Vissza.			
V.-v. Sz.-v. Sz.-v.		M. Á. V.		116.		Sz.-v. Sz.-v. V.-v.		I-III. osztály		I-III. osztály	
4512 4504 4502		I-III. 1-III. 1-III.		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály	
700	815	230	ind.	Budapest ny. p. u. (112)	érk.	125	650	740	—	—	—
410	100	715	ind.	Nagy Kikinda (112)	érk.	844	251	1042	—	—	—
435	126	741	ind.	*Váalom	ind.	819	226	1017	—	—	—
452	145	800	érk.	Karlova (114)	ind.	802	209	1000	—	—	—
128	—	—	ind.	Szeged (114)	érk.	—	536	—	—	—	—
502	158	806	ind.	Karlova (114)	érk.	757	157	945	—	—	—
524	211	818	ind.	Beodra	↑	747	147	935	—	—	—
534	222	829	ind.	*Vinczér	↑	736	135	922	—	—	—
619	255	902	ind.	Török-Becse-Aracs	↑	711	110	857	—	—	—
644	316	923	ind.	Kumán	↑	645	1244	826	—	—	—
711	337	944	ind.	Mellence	↑	627	1227	807	—	—	—
734	357	1004	ind.	Ellemér	↑	604	1203	738	—	—	—
752	415	1022	érk.	Nagy-Becskerek	ind.	545	1144	715	—	—	—
1158	853	—	érk.	Pancsova	ind.	—	748	156	—	—	—

Oda.				Módos - Temesvár-Józsefváros.				Vissza.			
Személyv. V.-v.		T. H. E. V.		4.		Személyv. V.-v.		I-III. osztály		I-III. osztály	
302. 304. 312.		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály		I-III. osztály	
—	—	—	—	ind.	Zsombolya (1)	érk.	140	930	—	—	—
—	—	—	—	ind.	Nagy-Becskerek-Bégapart (1)	érk.	1142	536	1026	—	—
—	—	—	—	ind.	Verseck (3)	érk.	219	904	—	—	—
445	1140	636	ind.	Módos (1)	érk.	1012	351	812	—	—	—
451	1146	646	ind.	*Kereszties	↑	1006	346	804	—	—	—
501	1156	658	ind.	*Feodor	↑	966	335	751	—	—	—
510	1205										

A Dr. EGGER-féle Injectio Hamamelis Virginica

a leghatásosabb külszer (befecskendezés) férfiak és nőknél, új és idült folyások, valamint csőbántalmak orvoslására. A Hamamelis Virginica tropicus növény rendkívüli hatása a nyákhártyára orvosiilag már régen el van ismerve, úgy hogy ezen különben is szerencsés összetételű Injectió ennek köszönheti gyógyerejét. 2-3 üveg használata a legmakacsabb bajt tetemesen javítja, illetve meggyógyítja.

Egy üveg ára 70 kr., a pénz előleges beküldése mellett postán bérmentve: 1 üveg 1 frt 05 kr., 2 üveg 1 frt 75 kr., 3 üveg 2 frt 45 kr. 13/b-24 23

Főraktár:
Gyógyszertár a „Nádor“-hoz
BUDAPEST, VI., Váci-körut 17.

! Czipőket vegyileg tisztítani!

Van szerencsénk a tisztelt közönség b. tudomására hozni, miszerint a tavaszi és nyári időnyre Nagy Becskerekén lévő

czipő raktárunkat

gyönyörű és olcsó áruval láttuk el. Kérjük ennek igénybevételét.

Együttal tudatjuk, hogy ugyanott színes czipők 20 kr-ért tisztításra vállaltatnak, melyek vegyileg tisztításuk következtében ujakká lesznek.

(315-33) Tisztelettel

MICHELSTÄDTER S. E. H.

Czipőket vegyileg tisztítani.

23486. szám. 1898.

Torontálmegye alispánja.

Pályázati hirdetés.

Torontálmegye törvényhatóságánál ujonnan rendszeresített évi 800 frt fizetés és 200 frt lakbér illetményvel javadalmazott VIII-ik aljegyzői, valamint két II-od oszt. árvaszéki ülnöki állás egyenként évi 1000 frt fizetés és 200 frt lakbér javadalmazással és lemondás folytán megüresedett évi 900 frt fizetés s 150 frt lakbérrel javadalmazott egy szolgabírói, nemkülönben az esetleg megüresedhet más állásokra rendes választás útján leendő betöltésére pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni kívánókat, hogy az 1898. évi I. t. cikkben megszabott minősítést s netán eddigi szolgálatukat igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket — nyelvismereteik kitüntetésével — azok, kik szolgálatban állanak, hivatali főnökük útján folyó évi május hó 15-ik napjáig Rónay Jenő főispán ur Ó Máltóságához címzetten hozzám nyújtsák be.

Dr. Dellimanics,
alispán.

369-3.2

3170. szám. kig. 1898.

375-3.2

Pályázat.

Az elhalálozás folytán megüresedett Torontál-Szécsányi községi szülésznői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása 120 frt évi fizetés és 1 frt 50 kr. látogatási díj minden szülésnél.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, miszerint a törvényben megkívánt képesítésüket igazoló felszerelt folyamodványukat hozzám folyó évi május hó 15-ig adják be, mivel a később beérkező folyamodványok figyelembe vételni nem fognak.

A német nyelv ismerete kívánatos.
Módos, 1898 évi április hó 20.

Dr. Gyertyánffy Jenő,
főszolgabíró.

Ezen sorsjáték 6 osztályra osztott összgyereménye a következő:

korona		korona	
1 jutalom nyeremény	à 600.000	1 nyerem.	à 25.000
1 nyerem.	" 400.000	7 "	" 20.000
1 "	" 200.000	3 "	" 15.000
2 "	" 100.000	31 "	" 10.000
1 "	" 90.000	67 "	" 5000
1 "	" 80.000	3 "	" 3000
1 "	" 70.000	432 "	" 2000
2 "	" 60.000	763 "	" 1000
1 "	" 40.000	1238 "	" 500
5 "	" 30.000	90 "	" 300

31700 nyeremény à 200 kor. 3900
nyeremény à 170 kor. 4900 nyeremény
à 130 kor. 50 nyeremény à 100 kor.
3900 nyeremény à 80 kor. 2900
nyeremény à 40 kor., összesen
50.000 nyeremény
13.160.000 korona összegben.

BIHARI EDE

magy. kir. szabadalmazott
osztálysorsjáték
főelárusító helye.

Elküldök utánvétellel vagy a betét-összeg előleges beküldése ellen (postautalvánnyal vagy ajánlott levélben)

I. osztályu eredeti sorsjegyet
egy egész 6.— frt egy fél 3.— frt egy negyed 150 frt egy nyolcad —75 kr.

A hivatalos terv minden megrendelőnek ingyen mellékeltek. A huzásjegyzéket mindjárt a huzás után felszólítás nélkül beküldöm.

Megrendeléseket kérem minél előbb a sorsjegyek eladásával megbízott főelárusítónak

BIHARI EDE BUDAPEST.
Kerepesi-ut 20.
355-7.3 beküldeni.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

EGY MILLIÓ KORONA.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Az összes 50.000 nyeremény
JEGYZÉKE,

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben
1.000.000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Kézpénzben fizetendő	Jutalom	Korona
1	1 jutalom	600000
1	1 nyer. à	400000
1	" "	200000
2	" "	100000
1	" "	90000
1	" "	80000
1	" "	70000
2	" "	60000
1	" "	40000
5	" "	30000
1	" "	25000
2	" "	20000
3	" "	15000
31	" "	10000
67	" "	5000
3	" "	3000
432	" "	2000
763	" "	1000
1238	" "	500
90	" "	300
31700	" "	200
3900	" "	170
4900	" "	130
50	" "	100
3900	" "	80
2900	" "	40

50.000 nyer. és jut. összegben **13.160.000**
melyek hat huzásban sorsoltatnak ki.

A második nagy magy. kir. osztálysorsjáték
nemsokára ismét megkezdődik és

100.000 sorsjegyre **50.000** újból nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyeresi esélyek tehát, a mint már általánosan ismeretes, óriások.

Szívesen mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt
" fél " " " " 3.— " " " " " " " " " 150 " " " " " " " " " —75 "

küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A huzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak előre is rendelkezésre. Amint ismeretes, a huzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosak és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kiváló szerencse

kedvezett főáruháznak az I. magy. kir. osztálysorsjátékban, a mennyiben már az előző osztályokban (az első öt osztályban) 100.000, 30.000, 5000, valamint száma: 2000, 1000, 500 és 300 koronás nyereményt nyertek főáruháznak, melyeket a szerencsés nyerőknek ki is fizettünk.

Ajánlatos ennél előbb a II-ik magy. kir. osztálysorsjáték 1-ső huzásához a megrendeléseket mielőbb hozzánk juttatni. Emlékeztetünk az első sorsjátéknál hangzottatt azon többszöri figyelmeztetésünkre, hogy röviddel az első osztályu huzás előtt az első osztályu sorsjegyek elkelnék; és igazuk is volt, mert még közvetlen az első osztály huzása előtt a bel- és külföld elárasztott bennünk et rendelményekkel olyannyira, hogy a későn érkezőket legnagyobb sajnálatunkra már nem eszközölhetők.

Kérjük tehát a rendelményeket az első osztályhoz mielőbb, mindenesetre azonban legkésőbb

április hó 29-éig

hozzánk beküldeni, mert csak az esetben ígérhetjük ezek biztos eszközését.

Török A. és Társa

a m. kir. szab. osztálysorsjáték

főelárusítói 324-12.6

Budapest, V., Váci-körut 4/A.